ESTADO DO MARANHAO
PREFEITURA/ CAMARA MUNICIPAL DE SAO BERNARDO-MA
CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTOS DE CARGOS

MOTORISTA D

Leia atentamente as instrugGes abaixo.

01- Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) Este Caderno, com 40 (quarenta) questdes da Prova Objetiva, sem repeti¢do ou falha, conforme distribui¢do abaixo. Examine se a prova
esta completa, se ha falhas ou imperfeigdes graficas que causem duvidas.

- — - = Exemplo:
Portugués Matematica Conhecimentos Especificos p

15 05 20
02- A prova tera duragdo de 3 (trés horas). A B - D

03- No Cartao de Respostas, a marcacdo da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o espago interno do
quadrado, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, de forma continua e densa.

04- Para cada uma das questGes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (A, B, C, D), mas s6 uma
responde adequadamente a questdo proposta. Vocé s6 deve assinalar uma alternativa. A marcagdo em mais de uma alternativa anula a
guestdo, mesmo que uma das respostas esteja correta.

05- Sera eliminado do Concurso Publico o candidato que:

a) Utilizar ou consultar cadernos, livros, notas de estudo, calculadoras, telefones celulares, lapis, compassos, MP3, Ipod, Ipad e quaisquer
outros recursos analdgicos.

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartdo de Respostas.
Observagdes: Por motivo de seguranga, o candidato sé poderda retirar-se da sala apds 1 (uma) hora a partir do inicio da prova.
06. O candidato somente podera levar o Caderno de Questdes caso saia da sala de aplicagdo de sua prova nos ultimos 30 (trinta) minutos.

07. Nao se comunique, em hipétese alguma, com outros candidatos.

08. Nao é permitida a consulta a apontamentos, livros ou diciondrios.

09. Qualquer questionamento sobre a prova devera ser encaminhado por via de recurso de acordo com o edital para este Concurso Publico.

10. O candidato que, por qualquer motivo ou recusa, ndo permanecer em sala durante o periodo minimo estabelecido, tera o fato
consignado em ata e serd automaticamente eliminado do Concurso Publico.

11. Confira, no Cartdo-Resposta, o nimero de sua Inscri¢do, o cargo para o qual se inscreveu, seu nome e assine no espago adequado.

NOME DO (A) CANDIDATO (A):

Ne DE INSCRIGAO:

i e 0
MAIS INFORMACOES:
» ‘ H A Do D E S I S Internet: www.institutomachadodeassis.com.br

Telefone: (86) 3303-3146
E-mail: ima.concursosaobernardo@outlook.com

>.( .................. >( .................. ji"( ......... .
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RASCUNHO

FOLHA DE ANOTAGAO DO GABARITO - ATENCAOQ: Esta parte somente devera ser destacada pelo fiscal da sala, apds o término da prova.
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CONCURSO PUBLICO PREFEITURA/ CAMARA MUNICIPAL DE SAO BERNARDO-MA

Lincua PorTucuEsa Questoes DE1 A 15

Para responder a essas questdes, assinale APENAS UMA UNICA alternativa correta e marque o nimero
correspondente na Folha de Respostas.

© 00 N o v b~ W N R

T S e o e O S e
O LW W N OO U M W N LB O

O Brasil é viavel?

O sentimento de que somos uma nacgdo inviavel resulta, no meu entender, de uma situacdo
conjuntural transitéria. Além disso, superavel. Se olharmos para o que ha de permanente, a conclusao
nao se sustenta.

O Brasil construiu uma infraestrutura econémica invejavel. O parque energético tem dimensdes
colossais e dispde das caracteristicas estruturais necessarias para assegurar o abastecimento normal e
crescente. O mesmo se pode dizer da infraestrutura de transportes e de comunicagdes.

Em matéria de parque industrial, se nos atrasamos no tempo, acabamos erigindo-o no mais alto
patamar tecnologico. A agricultura brasileira encontra-se entre as mais modernas do mundo. Além de
atender plenamente a demanda interna, gera vultosos excedentes exportaveis. A rede comercial
desempenha plenamente o seu papel e nosso sistema bancério registra notavel sofisticagdo. Estamos
engrenados na revolucdo da informatica.

Temos certamente grandes desniveis regionais e insatisfatoria distribuicdo de renda. Mas
dispomos da base requerida para enfrentar e solucionar esses problemas. O que nos impede de fazé-
lo? Sucessivas crises politicas artificiais que obrigam todos os responsaveis pela vida econdémica e
politica do pais a deixar de lado o que é fundamental e permanente para atender a circunstancias que
as vezes beiram o surreal. A sua enfadonha repeticdo cria, sem ddvida, a sensacdo de que o pais ndo
tem jeito.

Creio que nos falta sobretudo bom senso. E preciso congregar as forgas vivas da nagdo em
torno de uma agenda minima. Qual o grande objetivo? Alcancar um largo ciclo de desenvolvimento

sustentavel.

IN: http://www.buscape.com.br/o-brasil-e-viavel-joaquim-de-carvalho-8577530078

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS-IMA (E i\
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CONCURSO PUBLICO PREFEITURA/ CAMARA MUNICIPAL DE SAO BERNARDO-MA

01)

A)

B)

C)

D)

02)

A)

B)

C)

D)

03)

A)
B)
C)
D)

E uma afirmativa comprovével no texto:

A infraestrutura econdmica do Pais pode parecer
invejavel, mas em nada tem contribuido para o
crescimento do Pais.

Os problemas brasileiros sdo mais ou menos cronicos e
pouco tém adiantado os avangos conseguidos até na area
da informatica.

Os constantes conflitos politicos, que emperram o
desenvolvimento do Pais, sdo reflexos da falta de bom
senso do brasileiro.

0 Brasil dispbe dos meios necessarios para viabilizar, a
qualquer hora e a curto prazo, uma melhor distribuicdo

de renda.

Com referéncia ao questionamento que o titulo do texto

encerra, 0 autor revela-se

descrente, até certo ponto, j& que o Pais tem tanto a
oferecer a seu povo e muito pouco faz por ele.

inseguro, uma vez que 0s responsaveis pela vida politica
e econdmica do Brasil agem como seres imaturos.
contraditério, porque ora afirma uma coisa, ora, outra,
insinuando que, diante dos desmandos politicos, fica
dificil se chegar a um denominador comum.

confiante, pois o Brasil, além de uma boa base
econdmica, conta com significativos avangos em outras
areas, o que lhe permite buscar um desenvolvimento
sustentavel.

No texto, denota a mesma ideia que o termo

"certamente"” (L.12) a expressao

"no meu entender” (L.1).
"sem davida" (L.16).
"Em matéria de parque industrial” (L.7).

as vezes" (L.16).

| INSTITUTO MACHADO DE ASSIS-IMA (E i\

04) Expressa uma relagdo de CAUSA e EFEITO a frase

A)

B)

C)

D)

"O sentimento de que somos uma nacéo inviavel resulta,
no meu entender, de uma situagdo conjuntural
transitoria." (L.1/2).

"O parque energético tem dimensdes colossais e dispde
das caracteristicas estruturais necessarias para assegurar
0 abastecimento normal e crescente.” (L.4/6).

"Em matéria de parque industrial, se nos atrasamos no
tempo, acabamos erigindo-0 no mais alto patamar
tecnolégico.” (L.7/8),

"Além de atender plenamente & demanda interna, gera
vultosos excedentes exportaveis.” (L.8/9).

05) Constitui uma afirmacdo CORRETA sobre o que se

A)
B)

C)

D)

afirma em

A palavra “pais” (L.16) é acentuada porque ¢ oxitona.

O vocabulo “0”, em “o que ¢é fundamental” (L.15) tem o

“O Brasil

[IPt)

mesmo valor morfolégico de “o0”, em
construiu uma infraestrutura econdmica invejavel”
(L.4).

A expressdo “bom senso” (L.18), do ponto de vista
sintatico, exerce a fungdo de sujeito.

A forma verbal “dispde” (L.5) refere ao termo “Brasil”
(L.4).

06) A forma verbal transcrita & esquerda que pode ser

A)
B)
C)
D)

substituida, mantendo-se o seu sentido original, pela
expressdo indicada & direita é

“construiu” (L.4) — teria construido.
“olharmos” (1.2) - quando olhamos.
“tem” (L.17) - estava tendo.

“acabamos” (L.7) — teremos acabado.

07) A alternativa em que ha correspondéncia entre o termo

A)
B)
C)
D)

transcrito e a ideia por ele expressa é

“e” (L.5) — oposicéo
“se” (L.6) - condigdo
“para” (L.15) - direcéo

“as vezes” (L.16) - tempo

CARGO: MOTORISTA D
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CONCURSO PUBLICO PREFEITURA/ CAMARA MUNICIPAL DE SAO BERNARDO-MA

08) Possui 0 mesmo valor sintatico de ‘“nos” (L.18) a
expressdo transcrita em

A) “de uma situag¢do conjuntural transitoria.” (L.01/02).
B) ‘“‘uma infraestrutura econdmica invejavel” (L.4).

C) “derenda” (L.12).

D) ‘A sua enfadonha repeti¢do” (L.16).

09) A expressao cuja virgula foi usada para marcar a elipse
de um termo é

A) “Além disso, superavel.” (L.2).

B) “Se olharmos para o que ha de permanente, a conclusdo
ndo se sustenta.” (L.2/3).

C) “Em matéria de parque industrial, se nos atrasamos no
tempo (...)” (L.7).

D) ‘A sua enfadonha repeti¢do cria, sem duvida, a sensagio

de que o pais ndo tem jeito.” (L.16/17).

10) Sobre a oragdo “Temos certamente grandes desniveis
regionais (...)” (L.12), pode-se afirmar:

A) Possui sujeito indeterminado.
B) O nicleo do predicado é um nome.
C) O sujeito é oculto

D) O predicado é verbo-nominal.

11) A alternativa em que o termo transcrito em negrito
constitui um caracterizador do substantivo é:

A) “O sentimento de que somos uma nacdo inviavel
resulta” (L.1).

B) “...no mais alto patamar tecnolédgico.” (L.7/8).

C) “Temos certamente grandes desniveis regionais"™
(L.12).
D) “Qual o grande objetivo?” (L.19).

12) As palavras “pais” (L.15), “invejavel” (L.4) ¢ “mundo”
(L.8) séo respectivamente:

A) Paroxitona — oxitona — proparoxitona

B) Paroxitona — paroxitona — proparoxitona

C) Oxitona — proparoxitona — paroxitona

D) Oxitona — paroxitona — paroxitona

| INSTITUTO MACHADO DE ASSIS-IMA (E i\

13) Sobre o papel fonoldgico, ¢ CORRETO afirmar;

A) Na palavra “ha” (L.2), o encontro “-ha” constitui
exemplo de digrafo.

B) Na palavra “repeticdo” (L.16), 0 /o/ é vogal, enquanto
no vocabulo “distribui¢do” (L.12), o /u/ é semivogal.

C) Na palavra “ha” (L.2), o “-h” representa uma consoante
brasileira.

D) A palavra “jeito” (L.17) estd grafada incorretamente,
devendo ser grafada da seguinte forma: geito.

14) A alternativa que apresenta justificativa correta para a
acentuacdo da palavra “matéria” (L.7) é:

A) Por ser uma palavra terminada em hiato.

B) Por ser palavra paroxitona terminada em ditongo
decrescente.

C) Por ser palavra paroxitona terminada em ditongo
crescente.

D) Por ser palavra proparoxitona.

15) Marque a alternativa em que ocorre um ditongo, um
hiato e um digrafo, respectivamente:

A) “cria” (L.16) - “responsaveis” (L.14) - “excedentes”
(L.9).

B) “obrigam” (L.14) - “comercial” (L.9) - “mundo” (L.8).

C) “dispde” (L.5) - “transitoria” (L.2) - “objetivo” (L.19).

D) “cria” (L.16) -- “transitoria” (L.2) — “enfadonha” (L.16).

CARGO: MOTORISTA D
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MATEMATICA

Questoes D16 420

16) Efetue: 324 + 12 =

A) 22
B) 24
c) 27
D) 32

17) Efetue: 123 x 12 =

A) 989
B) 1226
C) 1384
D) 1476

18) Resolva a seguinte adi¢do de dois nUmeros inteiros:
(-21) + (-11) =

A) +10
B) +22
C) -32
D) -10

19) Se em 10 caixas cabem 160 ovos, quantos ovos caberdo

em 15 caixas?

A) 160
B) 200
C) 220
D) 240

20) A fracdo % pode ser representada por qual nimero

decimal abaixo?

A) 20
B) 21
C) 205..
D) 229

CALCULOS

B . 5 | INSTITUTO MACHADO DE ASSIS-IMA ( \
CONCURSO PUBLICO PREFEITURA/ CAMARA MUNICIPAL DE SAO BERNARDO-MA

CARGO: MOTORISTA D

Pagina | 6



CONCURSO PUBLICO PREFEITURA/ CAMARA MUNICIPAL DE SAO BERNARDO-MA

CONHECIMENTOS ESPECEFICOS

| INSTITUTO MACHADO DE ASSIS-IMA (E i\

Questoes DE21 440

21) Inevitavelmente, em qualquer profissdo e quase em

A)

B)

C)

D)

22)

A)
B)
C)
D)

23)

A)
B)
C)
D)

qualquer outra atividade, o ser humano necessita estar
em relacionamento com seus semelhantes. Sobre as
relagcdes humanas é correto afirmar que:

Uma das ac¢des positivas nas relacbes humanas é o
julgamento, pois ele ajuda a pessoa ver o que sozinha
ndo consegue enxergar sobre si mesma.

Entender porque as pessoas agem de determinada forma
é concordar com suas atitudes.

Relacionar-se com outra custa nosso tempo e paciéncia,
por isso deve ser feito uma analise se realmente vale a
pena.

Antes de criticar alguém, pesquise porque a pessoa
agiu/age daquela forma.

Nas alternativas abaixo, assinale aquela que contém os
termos que completam respectivamente, o enunciado a
seguir: é 0
relacionamento entre pessoas, caracterizada através dos
eventos ou acontecimentos que se verificam no lar, na
escola, na empresa, na igreja, etc. E
¢ a comunicacdo que
mantemos conosco mesmo. E o dialogo interior.
Exemplos: oracdo, meditacdo, etc.

Comunicac&o intrapessoal; Comunicacéo interpessoal
Comunicagdo publica; Comunicagdo interina
Comunicacéo interpessoal; Comunicacéo intrapessoal

Comunicacgdo externa; Comunicagdo contemplativa

No motor de combustéo interna a queima de combus-
tivel ocorre dentro do motor, ou seja, a explosdo ocorre
dentro da cadmara de combustdo. Em qual tempo do
motor acontece o descrito a abaixo?

“Ambeas as valvulas permanecem fechadas. O ar que foi
comprimido, e com alta temperatura recebe a injecdo do
combustivel através do bico injetor, neste momento
ocorre a queima, forgcando o émbolo para baixo, gerando
a energia que ira movimentar o veiculo.”

1° Tempo - Admisséo
2° Tempo - Compreenséo
3° Tempo - Explosdo

4° Tempo — Escapamento

24)

A)
B)
C)
D)

25)

A)
B)
C)

D)

26)

A)
B)
C)
D)

Nas afirmagdes abaixo, verifique se sdo verdadeiras e
em seguida assinale a alternativa correta:

O Eixo Diferencial funciona como elo entre motor e
caixa de mudancas, possibilitando que a energia gerada
pelo motor chegue até as rodas, fazendo com que o
veiculo entre em movimento.

Alguns caminhdes ou onibus utilizam cambio de 5
marchas, mas caminhdes pesados necessitam de uma
relacdo de reducdo maior, entdo se utiliza o sistema
planetario que duplica o nimero de marchas existente
na caixa.

O Sistema de embreagem do tipo Mecanico, funciona
com 6leo que desenvolve forga e ar comprimido onde se
obtém velocidade. Ao comando do pedal o cilindro
principal é acionado enviando uma pressdo hidrulica
para o cilindro Hidropneumatico que ira controlar o
acoplamento e o desacoplamento da embreagem.

Somente a afirmacdo Il é verdadeira.

As afirmacdes I, 11 e 111 so verdadeiras.
Somente a afirmacéo | e Il sdo verdadeiras.
Somente a afirmacéo | e 111 sdo verdadeiras.

Alguns sinais nem tdo visiveis de que o sistema de
freios estd para pifar indicam a hora de ajustar e trocar
as pecas. Sobe as medidas a serem observadas para a
manutenc&o dos freios ndo é correto afirmar que:

Conferir 0 estado e o didmetro do tambor e sua
superficie de atrito com a lona.

Verificar o estado do turbo compressor, que podem se
desgastar devido ao excesso de temperatura dos pneus.
Observar qualquer vazamento de ar nas cuicas, corrigir

tubulagGes, se necessério.
Examinar se as condicfes do patim estdo compativeis

com a superficie da lona, é necessario um bom
assentamento entre os dois itens.

Placas de fundo amarelo, orla interna preta e orla
externa amarela, com simbolos e/ou legendas preto, que
ttm por finalidade alertar aos usuéarios da via as
condi¢Bes potencialmente perigosas, indicando sua
natureza, sdo chamadas de?

Placas de Sinalizacédo
Placas Educativas

Placas de Regulamentacéo
Placas de Adverténcia

CARGO: MOTORISTA D
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CONCURSO PUBLICO PREFEITURA/ CAMARA MUNICIPAL DE SAO BERNARDO-MA

27) Assinale a alternativa abaixo que descreve o objetivo
das inspegdes periddicas de emissdo de gases, nos
veiculos automotores e indistrias, para ajudar a
melhorar as condi¢cdes de vida dos habitantes das
grandes cidades:

A) Diminuir o desgaste do motor.

B) Reduzir as emissdes dos gases poluentes.
C) Diminuir a emissao do gas ozbnio.

D) Contribuir para a seguranca dos veiculos.

28) Os proprietéarios de veiculos podem ajudar na reducéo
do excesso de emissdo de ruidos (poluicdo sonora).
Assinale a alternativa abaixo de um efeito danoso dessa
poluicdo sonora:

A) A InsOnia

B) O efeito estufa

C) A Diminuicdo da camada de 0zbnio
D) Doengas respiratorias

29) Nao sdo poucos 0s aspectos relativos as questdes de
transito que tém repercussao sobre 0s temas ambientais.
Nas afirmagBes abaixo, assinale (V) se forem
verdadeiras e (F) se forrem falsas, e em seguida marque
a alternativa com a sequéncia correta:

() O art. 231 do Cddigo de Tréansito Brasileiro (CTB), tem
um cunho de protecdo ambiental, que considera infragéo
gravissima o ato de transitar com o veiculo derramando
combustivel ou lubrificante sobre a via.

() Os veiculos em circulacdo terdo suas condi¢les de
seguranca, de controle de emissdo de gases poluentes e
de ruido avaliadas mediante inspecdo, que serd
facultativa, na forma e periodicidade estabelecidas pelo
CONTRAN para os itens de seguranga e pelo IBAMA
para emissdo de gases poluentes e ruido.

() Noart. 172 do CTB - Cddigo de Transito Brasileiro diz
gue "Atirar do veiculo ou abandonar na via objetos ou
substancias”, é uma infragdio média e tem como
penalidade a multa.

() Sera aplicada a medida administrativa de retencdo aos
veiculos reprovados na inspecdo de seguranga e na de
emissdo de gases poluentes e ruido.

A) (V) (F)(V)(V)

B) (F)(F)(F)(V)
C) (V) (V)(V)(V)

D) (V) (F)(F) (V)

| INSTITUTO MACHADO DE ASSIS-IMA (E i\

30) No caso de uma colisdo com um poste, &€ muito comum
que cabos elétricos se rompam e fiquem energizados, na
pista ou mesmo sobre os veiculos. Em uma situagdo
assim ndo é correto afirmar que:

A) No interior dos veiculos as pessoas estdo seguras, desde
gue 0s pneus estejam intactos e ndo haja nenhum
contato com o chao.

B) Um risco é o cabo chicotear pr6ximo a um vazamento
de combustivel, pois a faisca produzida pode causar um
incéndio.

C) Se o cabo estiver sobre o veiculo, as pessoas podem ser
eletrocutadas ao tocar o solo. Isso ja ndo ocorre se
permanecerem no interior do veiculo, que esta isolado
pelos pneus.

D) Caso exista qualquer risco com cabo elétrico, use um
bambu ou um cano metalico, mas nunca um pedaco de
cano de plastico ou madeira seca.

31) E um procedimento correto em situagdes de acidentes
de transito:

A) Fazer torniquetes.

B) Tirar o capacete de um motociclista.
C) N&o movimentar a vitima.

D) Dar de beber 4gua a vitima.

32) Assinale a alternativa abaixo que relaciona uma boa
sequéncia no atendimento ou auxilio inicial em caso de
acidente:

A) 1° Garantir a seguranca inicial; 2° Pedir socorro; 3°
Recobrar a calma; 4° Verificar a situagéo da vitima.

B) 1° Recobrar a calma; 2° Garantir a seguranca inicial; 3°
Pedir socorro; 4° Verificar a situagéo da vitima.

C) 1° Verificar a situagdo da vitima; 2° Pedir socorro; 3°
Garantir a seguranga inicial; 4° Recobrar a calma.

D) 1° Pedir Socorro; 2° Verificar a situacdo da vitima; 3°
Garantir a seguranga inicial; 4° Recobrar a calma.

33) No que tange a Direcdo Defensiva assinale a alternativa
abaixo que é uma afirmacéo verdadeira:

A) Acidentes acontecem, e geralmente sdo por acaso, por
obra do destino ou por azar!

B) O habito da manutencdo corretiva e periédica gera
economia e evita acidentes de transito!

C) Ver e ser visto por todos torna o transito mais seguro!

D) Apesar de posicdo correta ao dirigir produzir menos
desgaste fisico, ndo é tdo eficiente sua eficacia para
seguranca!

CARGO: MOTORISTA D
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34) A regra dos dois segundos, no qual vocé pode aplica-la
contando mentalmente “cinquenta e um, cinquenta e
dois, cinquenta e trés...”, ¢ um método para ajudar em
qual situagdo?

A) Para ajudar vocé a manter a distancia segura do veiculo
a frente.

B) Para verificar o seu nivel de consciéncia quando esta
com muito sono.

C) Para avaliar sua reagdo aos sinais luminosos e de
sinalizacéo.

D) Para verificar a sua reacdo aos fardis dos veiculos que
vem em sentido contrario nas rodovias.

35) Dos érgdos listados abaixo, assinale a alternativa que
descreve um 0rgdo executivo da administracdo do
transito no Brasil:

A) CONTRAN - Conselho Nacional de Transito
B) CETRAN - Conselhos Estaduais de Transito
C) CONTETRAN - Conselhos Territoriais de Transito
D) CIRETRAN - Circunscri¢bes Regionais de Transito

36) As infragdes punidas com multa classificam-se, de
acordo com sua gravidade, em quais categorias?

A) InfracOes de natureza grave, média e leve.
B) InfracGes de natureza gravissima, grave, média e leve.
C) Infragdes passiveis de detencdo, apreenséo e retencéo.

D) InfragBes passiveis de reclusdo, detencdo, apreensdo e
retencdo.

37) Sobre a Sistemética de Habilitagdo para a condugdo de
veiculos automotores assinale a alternativa em que a
afirmacéo ndo é verdadeira:

A) Todo cidaddo brasileiro pode possuir sua CNH, desde
que seja penalmente imputavel.

B) A fim de evitar discriminagdo e preconceito, o Codigo
de Trénsito Brasileiro estende o direito a Habilitagdo as
pessoas que ndo saibam ler e escrever.

C) Para a conducdo do veiculo, todo condutor é obrigado a
possuir e portar a Carteira Nacional de Habilitacio
(CNH) ou a Permisséo para Dirigir (PPR).

D) Excetuando-se a Categoria A, para as demais, 0
condutor habilitado na categoria superior, podera dirigir
veiculo da categoria inferior.

38) Em vaérias partes do mundo, ha um trinémio que ja é
comprovado estatisticamente que, quando trabalhados
juntos em harmonia, conjunto e equilibrio, é possivel
solucionar, diminuir e até acabar com problemas ligados
ao transito. Assinale a alternativa que descreve as partes
desse trinbmio:

A) Economia; Educagdo; Meio Ambiente.

B) Engenharia de Trafego; Educacéo; Entretenimento.

C) Esforco Legal (legislacdo, justica e policiamento);
Engenharia de Tréafego; Educacéo.

D) Esforco Legal (legislagdo, justica e policiamento);
Economia; Comunicacao.
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39) Observando a figura abaixo, assinale a alternativa que

A)
B)
C)
D)

identifica corretamente o significado das letras na
figura:

CALCADA
]
CALCADA

Meio-fio
Meio-fio

A — Pista; B — Via; C — Faixa
A — Faixa; B — Pista; C — Via
A — Pista; B — Faixa; C — Via
A —Via; B — Pista; C — Faixa

40) Os sinais sonoros somente devem ser utilizados em

conjunto com o0s gestos do agente. Nas colunas abaixo,
numere a coluna 2 de acordo com a coluna 1, e em
seguida assinale a alternativa com a sequéncia
CORRETA:

COLUNA 1 — SINAIS | COLUNA 2 — SIGNIFICADO E

DE APITO EMPREGO

(1) Umsilvo breve ( ) Pare - Indica parada

obrigatoria.

(2) Dois silvos breves () Siga - Libera o trénsito em

direcdo/sentido indicado
pelo agente.
(3) Umsilvo longo () Diminua a marcha - Quando

for necessario fazer diminuir
a marcha dos veiculos.

A)
B)
C)
D)

(3):(1)(2)
(1):(2):(3)
(2):(1):(3)
(2):(3): (1)

CARGO: MOTORISTA D
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